                 Scenariusz zajęć edukacji wczesnoszkolnej
                                           w klasie 1c                                          

Edukacja polonistyczna
Krąg tematyczny: Świat baśni.
Temat lekcji: Baśniowe stwory – Słuchanie tekstu. Ustny opis zwierząt na podstawie ilustracji, tekstu i informacji wypowiadanych na podstawie ulubionych bohaterów.
Prowadząca: mgr Beata Grzelczyk
Data: 05.12.2018 
Cele – przewidywane osiągnięcia ucznia:
· uczestniczy w rozmowie na zadany temat - swobodnie wypowiada się na temat smoków znanych z bajek i ulubionych bohaterów bajek,
· głośno czyta i słucha tekst,
· układa i zapisuje proste zdania.
Środki dyd:

podręcznik „Elementarz Odkrywców” cz. 2, str. 34, ćwiczenia cz. 2, str. 30, tablica interaktywna – multibook kl. 1 sem 1, ilustracje  przedstawiające zwierzęta bajkowe i rzeczywiste, atlas zwierząt.
Przebieg zajęć:

1. Wprowadzenie i nawiązanie do tematu zajęć.

2. Bajkowe przywitanie: Każde dziecko wyśpiewuje na dowolną melodię swoje imię i dodaje do niego swojego ulubionego bohatera np. Ania - Czerwony Kapturek.
3, „Tropiciele” – dzieci siadają kołem i odpowiadają na pytania n-la np. Które ze zwierząt bajkowych istnieją naprawdę ?, Gdzie można je spotkać ? , Które zwierzęta są wytworem wyobraźni ? (smok).

Wizualizacja bajkowego stwora np. Zamknijcie oczy, wyobraźcie sobie, jakiegoś bajkowego stwora. 
4. Praca z tekstem ”Niezwykłe zwierzęta”.

Słuchanie tekstu czytanego przez n-la.

Omawianie wyglądu kameleona na podstawie tekstu i ilustracji. 

Wypowiedzi dotyczące zmian wyglądu kameleona.

Opisywanie zwierząt przedstawionych na ilustracjach w podręczniku.

Porównywanie wyglądu zwierząt na ilustracji  z wcześniejszą własną wizualizacją stworów.

5.  Ssaki, ptaki, gady i owady -  omawianie ich cech charakterystycznych.

Oglądanie ciekawostek przyrodniczych.

Układanie nazw zwierząt z rozsypanek literowych. Wskazywanie zwierząt o określonych cechach. 
Układanie i zapisywanie zdania o kameleonie.

Omawianie sposobów, w jakie zwierzęta przystosowują się do środowiska, w których żyją.

6. Prawdziwe czy wymyślone? – podział zwierząt na realne i wymyślone. 

Oglądanie ilustracji przedstawiających zwierzęcych bohaterów bajek. Ustalenie, które występują w przyrodzie, a które są wymyślone.

Przyporządkowywanie nazw zwierząt do tytułów bajek, w których występują  np. Kot – „Kot w butach”, wilk – „Czerwony Kapturek”.

Swobodne wypowiedzi dotyczące zachowania tych zwierząt w bajce (dobre – złe).

Nazywanie uczuć, jakie wzbudza w nas zachowanie zwierząt (złość, strach, niepewność, radość, zadowolenie).

7. „Śpiący kameleon” – zabawa naśladowcza.

Dzieci przy muzyce wykonują gesty pokazywane przez n-la, np. naprzemiennie opuszczają i podnoszą ręce, naśladując machanie skrzydłami, klaszczą w dłonie z wyprostowanymi łokciami (dziób), maszerują po obwodzie koła z palcem na ustach („nie budzimy śpiącego kameleona”).
